

江南三月尽芳菲。春暖花开，长三角多地迎来了龙年的第一场马拉松。有些展现“她”力量，有些聚焦“龙”元素，长三角“跑”进春天里。

长三角“跑”进春天里

多地进入“马拉松时间”



2024无锡太湖女子半程马拉松赛开跑

联动长三角 开启“马拉松月”

在碧波荡漾的太湖畔和瑰丽如画的春色中，来自全国各地的一万多名选手，环着灵山胜境，绕着拈花湾，在太湖马山段肆意奔跑，感受春日活力。3月10日上午，随着发令枪响，今年无锡首场马拉松赛事——2024无锡太湖女子半程马拉松拉开帷幕。

“赛道很美，樱花都开了，就像人在画中跑。”经过一个多小时的激烈角逐，中国选手唐晓芳以1小时18分59秒的成绩夺得冠军，赛后她由衷感叹。今年的完赛奖牌以“梅花”为主元素，镶嵌太湖珍珠，背面则是一块实用的化妆镜，颇受女性跑友的喜悦。

春花烂漫，无锡迎来了名副其实的“马拉松月”。阳山半程马拉松、无锡马拉松、江阴半程马拉松也将相继

举行。无锡将一年6场马拉松中的4场放在落英缤纷的季节，密度之高、参与人数之多，在全国首屈一指。

据了解，今年无锡太湖女子半程马拉松还与苏州太湖蓝女子精英赛、上海静安半程马拉松携手战略合作。在一项赛事中成绩达到相应标准的选手，即可获得免费直通其他两项赛事的参赛名额。未来，上海、苏州、无锡三地将进一步推动资源要素跨区域流动，共同打造长三角城市品牌赛事群。

在龙年来龙湾 一起跑“龙马”

浙江龙年的第一场马拉松赛也安排在了3月10日。在温州奥体中心，温州龙湾半程马拉松鸣枪开跑。

今年是龙湾第三次举行半程马拉松，在这里“龙”元素随处可见：“龙马精神”的赛事关键词，龙年限定的完赛奖

牌，途经龙海路、龙祥路、龙瑶路、龙江路、曹龙路、龙永路的特色赛道，还有毛线编织的“小龙包”作为完赛奖品。此外，赛道沿途还开展了一系列结合地方民俗特色的鼓动站表演。赛后更是设有美食区，为选手准备了当地特色小吃……一顿操作尽显龙湾诚意，也让6000名参赛选手近距离感知城市魅力。

63岁的邓小华是第二次参加温州龙湾半程马拉松。“自从跑马拉松以来，我的哮喘得到了很大的改善。”邓小华说，如今他已经坚持跑马拉松近十年了，每天从早上五点跑到七点。这次他用了1小时28分完成比赛。

据悉，今年起龙湾半程马拉松已成功申请为中国田径协会认证的A1类赛事。这意味着，跑友的成绩将计入中国田协马拉松及相关运动的成绩排名，这也是参加大型赛事的前提。

本报记者 黄于悦

非遗「打铁花」闪耀夜空

夜幕下，朵朵金花绚丽绽放，犹如一簇簇烟花闪耀夜空。近日，国家级非遗“打铁花”表演在南浔双林古镇上演，市民游客在火树银花、星光璀璨之间感受着浓浓的中国传统民俗文化。“打铁花”始于北宋，盛于明清，至今已有千余年历史。表演时，铁水被烧熟至1600℃，手艺人用定制木板舀起后，用力击打抛向空中，刹那间，十几米高的金色火花在夜空中绽放，唯美震撼，令人目眩。

沈勇强 摄影报道



城市发展已然步入“美学时代”，“碰撞·对话·融合”——洛伦佐·钦尼奇、朱伟“双个展”近日在黄山市屯溪区启幕，通过中国与意大利的作品交流，传递中西方艺术的碰撞与融合。

本次“双个展”的一位艺术家是来自意大利的洛伦佐·钦尼奇，1942年出生于西西里岛东北部的梅里，曾与数百名国际艺术家多次合作，在世界不同城市举办展览300余场。另一位艺术家则是来自中国科学院大学李政道科学与艺术中心的执行主任朱伟，曾获美国温莎牛顿大奖、圣玛丽山大学艺术开展金奖等。

多年来，洛伦佐·钦尼奇和朱伟致力

中意艺术家“双个展”在黄山启幕

以艺术为媒 与世界相知

推进国际“永恒艺术”项目。去年5月20日，屯溪成功举办“中国屯溪—意大利梅里”友好关系签约暨国际“永恒艺术”中国首站发布仪式，种下了一颗友好交流的种子。此次“双个展”再次落户屯溪，是双方友好交流合作的再延续。

本次“双个展”是屯溪区委、区政府与中国科学院大学李政道科学与艺术学院的首次合作。去年12月，屯溪区委、区政

府与黄山学院签订“1+11”全面深化地校战略合作协议，随着此次“国际屯溪”艺术交流合作项目签约落地，屯溪区人民政府、黄山学院艺术学院、中国科学院大学李政道科学与艺术中心将就地校、校校合作深入谋划，围绕国际合作、乡村振兴、学术交流、环境设计、艺术展演、非遗技艺、文化创意、党建引领等方面开展战略合作。

本报记者 吕倩雯 通讯员 舒俊

近日，由长三角生态绿色一体化发展示范区执委会会同青吴嘉两区一县政府共同开发的长三角一体化示范区“政策通”小程序面向公众开放使用。“政策通”小程序依托大数据、新媒体技术及云计算能力，为长三角一体化示范区内的企业、居民以及各类用户提供一站式政策信息服务。

长三角一体化示范区“政策通”小程序具有显著的跨区域特色，整合了中央及苏浙沪三地发布的所有涉长三角一体化高质量发展的重要政策信息资源。据介绍，目前“政策通”已重点汇集各类政策信息，包括政策项目4400余个、政策文本1.2万余个、申报通知1.5万余个、公示公告2.1万余个。无论是产业发展、生态绿色、科技创新，还是人才引进、跨境就业等等，都能快速搜寻匹配到相关政策内容。

记者体验发现，用户在使用“政策通”小程序时，可以通过关键词精准查询相应政策，并实现企业名称1秒匹配。在“政策查询”栏目中，用户可以查询了解政府各层级的相关扶持政策，通过发文单位、项目类别、产业类别等细分类型，按需选择、自由组合关键词来确定具体需要关注的部分，有针对性地进行定制化查询。

“无感极速匹配”是“政策通”小程序的核心功能。在“政策匹配”栏目中，用户只需要输入企业名称(或关键字)，就能一秒极速得出智能匹配结果，通过匹配符合企业申请政策项目自动化呈现匹配报告，真正实现“对号入座”，让企业一目了然获悉适合自己的政策项目方案，包括企业可申报政策、支持力度、政策匹配度及申报路径等政策匹配信息。同时“结束倒计时”提醒，将政策按“最近7天内结束”“最近30天内结束”归集供检索，方便企业和群众规范填报、及时申报。

用户可在“服务地图”中查询了解示范区内政务服务、科普乐园、医疗卫生、旅游文化、廉洁文化五大服务内容。选择“我的位置”，查看自己附近是否有相关的政务服务大厅等，避免在示范区办事因不熟悉而造成走多趟、绕远路的问题。

本报记者 毛丽君

洞庭山碧螺春茶即将开采上市

江苏首个茶叶立法今年9月施行

眼下正是春茶开采的季节，茶树郁郁葱葱，树尖嫩芽青翠欲滴。在近日召开的2024年苏州市洞庭山碧螺春茶新闻发布会上，碧螺春上市时间、产量、价格等信息对外公布。记者获悉，苏州碧螺春茶预计3月12日零星上市，3月15日开采，预计产量比去年增加，价格稳中有升。

碧螺春茶原产于苏州太湖洞庭东、西山一带，因“清汤碧绿，外形如螺”得名“碧螺春”，并一直沿用至今。洞庭山碧螺春茶至今已有千年历史，特有的传统手工炒制技艺被列入国家级非物质文化遗产名录，茶果复合系统的种植方式被列为中国重要农业文化遗产。

碧螺春茶有个特点就是采摘必须得早、摘得嫩、拣得净，最熟练的采茶工一天也最多采摘4斤不到的嫩叶；新鲜的嫩叶必须在一天内走完挑拣、摊青、杀青、揉捻、搓团显毫、烘干等所有制作工序。目前，洞庭山碧螺春拥有中国制茶大师8人、制茶能手8人，江苏省制茶大师(名)师3人，各级各类非遗传承人11人，碧螺春传统手工炒制工艺得到大力保护。

为保护苏州市洞庭山碧螺春茶品牌，苏州市人大常委会制定出台《苏州市洞庭山碧螺春茶保护条例》，将自2024年9月1日起施行。《条例》共七章二十七条，主要包括建立茶园保护相关制度、完善品牌保

护机制、加强茶产业扶持力度、促进茶文化保护传承等内容，这也是江苏省首个茶叶立法。

同时，中国茶叶流通协会与苏州市人民政府将于今年3月15至16日在苏州太湖之滨，共同举办“2024绿茶品牌大会暨第二届苏州太湖洞庭山碧螺春茶文化节”。活动将全面围绕“强绿茶品牌，促产业发展；兴文化赋能，品洞庭好茶”主题，诚邀全国绿茶重点产区有关部门、品牌企业、行业组织和茶界专家学者共同参会，分析研讨中国绿茶品牌化、标准化、智能化发展路径，努力打造中国绿茶的新质生产力。

本报记者 唐闻宣